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地理试题
注意事项：


1．答题前，考生务必用0．5毫米黑色签字笔将自己的姓名、座号、考生号、县区和科类写在答题卡和试卷规定的位置上。

2．第Ⅰ卷每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；如需改动，用橡皮擦干净后，再选途其他答案标号。写在试卷上无效。

3．第Ⅱ卷必须用0．5毫米黑色签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应的位置；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不能使用涂改液、胶带纸、修正带。不按以上要求作答的答案无效。
一、选择题：本题共30小题，每小题2分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
一、单选题
1．新加坡2020年的总人口数为579万左右，属于亚洲人口密度最大的地区之一。其人口容量较高的主要原因是（   ）

①矿产资源丰富  ②开放程度较高  ③较高的人口增长率  ④科学技术水平高

A．①②
B．②③
C．②④
D．③④
中国人口危机渐行渐近，带来的经济社会问题日益严峻。近年出生人口大幅减少，生育意愿大幅降低，育龄妇女规模已见顶下滑，人口老龄化加速到来，下图示意1949-2048年中国出生人口数量及预测。据此完成2—4题。
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2．1980年我国“独生子女"政策全面启动，但1979—1988年期间出生人口依然在波动上升，原因是（   ）

A．育龄妇女数量增加
B．经济的快速发展

C．计划生育政策放宽
D．偏远地区生育意愿强

3．推测导致2020年之后出生人口总体下降的可能原因有（   ）

①生活成本高、子女抚养成本高   ②社会养老保障体系日益完善

③老龄化加速人口红利消失       ④晚婚晚育、单身丁克等现象

A．①②③
B．①②④
C．①③④
D．②③④

4．应对我国人口老龄化问题的合理措施有（   ）

①推动人口红利向人才红利转变   ②推动城乡义务教育一体化

③完善社会养老保险服务制度     ④实行弹性退休年龄制度

A．①②③
B．①②④
C．①③④
D．②③④
 当一个国家或地区65岁及以上人口占比超过7%时，意味着进入老龄化社会。下图是我国65岁以上老年人口数量和65岁以上老年人口占比预测图，据此完成5—7题。
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5．2040年前后我国老年人口数量增速减缓，其主要影响因素是（   ）

A．性别结构       B．教育水平       C．医疗技术
    D．生育政策

6．据图推测，2040年后可能出现（   ）

A．人口总量激增   B．人口迁移加剧   C．老龄化速度趋缓
D．社会养老负担减轻

7．我国为应对老龄化问题，目前可采取的有效措施是（   ）

A．取消计划生育   B．提高工资薪酬   C．鼓励国外移民
D．调整生育政策
    如图为我国西部地区某城市近5年来抚养比变化示意图，这一时段该市人口数量一直处于增长态势。抚养比是指非劳动年龄人口数与劳动年龄人口数之比。少儿抚养比即少儿人口数与劳动年龄人口数之比，老年抚养比即老年人口数与劳动年龄人口数之比。总抚养比＝少儿抚养比＋老年抚养比。据此完成8—10题。
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8．2014-2018年，该市（   ）

A．人口年龄结构日趋合理
B．少年儿童人口比重迅速上升

C．老龄化水平保持稳定
D．劳动年龄人口比重逐年下降

9．该市抚养比变化反映出的主要人口问题是（   ）

A．人口性别比例失衡
B．人口空间分布失衡

C．社会负担逐渐加重
D．人口文化素质偏低

10．与东部沿海城市相比，该城市老龄化进程更快的原因是（   ）

A．人口出生率低
B．大量老年人迁入

C．经济发达，医疗水平高
D．青壮年劳动力流出
  户籍人口是指依法在某地公安户籍管理机关登记了户口的人口，常住人口是指实际居住在某地一定时间（半年以上）的人口。下图示意1978-2017年我国农村户籍人口和常住人口的变化，其中农村人口外流率＝农村户籍人口/农村常住人口×100％。据此完成11—12题。
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11．下列有关中国农村人口的说法，正确的是（   ）

A．农村户籍人口规模大且保持相对稳定    B．农村常住人口呈现持续下降

C．农村人口由流入为主转变为流出为主    D．农村老年人口比例逐年下降

12．2014年以后，农村户籍人口快速下降的原因可能是（   ）

A．农村常住人口稳步减少
B．农村人口外流率显著下降

C．国家政策推动农业人口市民化
D．农村人口自然增长率高
 下图为世界上四类国家的人口增长模式示意图据此完成13—14题。
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13．属于人口出现负增长的国家类型是（   ）

A．①
B．②
C．③
D．④

14．生产力水平较低、医疗卫生条件差的国家类型为（   ）

A．①
B．②
C．③
D．④
 劳动年龄人口是社会总人口中处于劳动年龄（15—64岁）范围内的人口。下列两幅图分别示意1960—2015年某四国15—64岁的人口占总人口的比重（单位：％）及人口抚养比（即区域非劳动年龄人口与劳动年龄人口之比，抚养比越大，劳动力的抚养负担就越重。单位：％）统计。据此完成15—17题。
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15．下列关于图示四国人口特征的描述，正确的是（   ）

A．甲国劳动人口数量始终多于丁国
B．乙国人口抚养比下降最明显

C．丙国劳动人口占比一直较乙国大
D．丁国人口抚养比总体高于丙国

16．甲国劳动适龄人口比重变化较小，主要是由于（   ）

A．严控国内人口迁移
B．接纳大量外来移民

C．完善养老保障制度
D．鼓励生育多个子女

17．导致1975—2010年丙国人口抚养比下降趋势明显的主要影响因素是（   ）

A．文化教育程度
   B．交通条件
   C．人口政策
   D．经济水平
下图是“某区域某日11时海平面气压分布图（单位：百帕）”。完成18—19题。
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18．该日可能是（   ）

A．3月21日
B．6月22日
C．9月30日
D．12月31日

19．此季节，达尔文的盛行风向是（   ）

A．东南风
B．西南风
C．西北风
D．东北风
沃尔特河是西非第二大河，年平均流量可达1180立方米／秒。1961年至1965年，加纳政府在离海岸10公里的地方修建大坝，拦断沃尔特河，形成了世界上面积最大的人工水库一沃尔特水库。下图为沃尔特河流域示意图。据此完成20—21题。
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20．运用水循环原理分析；该流域（   ）

A．以陆地内循环为主
B．以高山冰雪融水补给为主

C．径流量季节变化大
D．东北信风带来大量水汽

21．沃尔特水库建成后（   ）

A．水库上游河段含沙量减小
B．水库上游河段流域面积扩大

C．水库下游河段径流量增加
D．水库下游河段泥沙淤积减少
 我国北方某公路沿线风沙活动强烈严重影响行车安全。为了使穿越固沙带的风沙流能够顺利通过路面，并输送到远离公路的下风区域，在公路两侧建成了宽50米和30米的输沙带。据此完成22—23题。
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22．该公路沿线的主导风为（   ）

A．东南风
B．东北风
C．西南风
D．西北风

23．定期对输沙带内的起伏地形要进行整平，主要目的是（   ）

A．降低风沙活动的风速
B．增加荒漠地表的植被

C．扩大司机驾驶的视野
D．防止流动沙丘的形成
 2022年北京冬奥会组委会选择北京延庆县小海坨山建设国家高山滑雪中心。小海坨山主峰海拔2199米。下图示意国家高山滑雪中心雪道分布。据此完成24—25题。
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24．国家高山滑雪中心的四条滑雪道（   ）

A．落差均超过800米
B．甲道沿山谷分布

C．乙、丙道位于阴坡
D．丁道坡度最陡峭

25．国家高山滑雪场中心比黑龙江省亚布力滑雪场的市场潜力更大，其主要影响因素是（   ）

A．基础设施
B．地理位置
C．环境容量
D．运营成本
 下图为某区城等高线地形，据此完成26—27题。
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26．图示区域虎山与桥梁的高差可能为（   ）

A．385米
B．490米
C．530米
D．705米

27．某游客站在虎山山顶眺望，以下地区不在视野范围内的是（   ）

A．A地
B．B地
C．C地
D．D地

乌拉尔甘草是荒漠地区优良的药用和防风固沙草本植物,根系主要分布在地下20—80cm,水分条件是影响其生长的关键因素。某研究团队在宁夏盐池县将同一地块分为5份样地,分别种植不同密度的乌拉尔甘草。下图示意不同种植密度下乌拉尔甘草生长初期（5月）、末期（10月）土壤含水量的垂直分布及土壤含水量变异系数的垂直分布。据此完成28—30题。

[image: image13.png]RPN K IR 1% AN LA % ESRB
3 4 5 6 7 8 3 4 5 6 7 8 9 0 0060.1201802403036 0.42
0 — 1 T T—T— T
20| 20 20
§ £ £
Hao o Hao
® 2 B
% 60| 5 601 ﬂq 60,
80) 80 80)
100 100! 100
90 0004k/hm ~5-120 000k /hm? 2150 000/hm? —S- 180 0008k/hm? —-210 000bk/hm?

ERMAKRFTEREHARK, AFLBAKFTRARBA, RZH ).

iE:




28．乌拉尔甘草生长初期种植密度小的样地土壤平均含水量较低其主要影响因素是（   ）

A．植被蒸腾量
B．季节降水量

C．土壤透水性
D．地表蒸发量

29．该地块甘草土壤含水量变化最大的深度是（   ）

A．20—40cm
B．40—60cm
C．60—80cm
D．80—100cm

30．推测该地生态效益与经济效益最协调的乌拉尔甘草种植密度（   ）

A．90000株/hm2
B．120 000株/hm2
C．180 000株/hm2
D．210 000株/hm2
二、非选择题：共40分。
31．读我国流动人口信息图表，回答下列问题（20分）。

材料一我国城市化进程正遭遇“半城市化”的困扰。“半城市化”是指农村人口向城市人口转化过程中的一种不完整状态，其表现为，农民已经离开乡村到城市就业与生活，但他们在劳动报酬、子女教育、社会保障、住房等许多方面并不能与城市居民享有同等待遇。

材料二下表为2014年我国跨省流动人口地区构成情况和2014年我国流动人口城乡结构表。

	
	占全国流动总人口的比重

	跨省人口流
动地区构成
	流出
	流入

	
	四川16.8%
	广东36.7%

	
	安徽11.3%
	浙江9.0%

	
	湖南11.0%
	上海7.6%

	
	江西8.6%
	江苏6.4%

	
	河南7.4%
	北京6.6%

	
	湖北6.3%
	福建5.1%

	
	其余38.6%
	其余28.6%

	流动人口城乡构成
	乡村
	75.6%
	22.8%

	
	城市
	24.4%
	77.2%


材料三下图为根据2014年对重点地区流动人口的监测结果绘制的流动人口性别年龄金字塔图。
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（1）结合材料二和材料三，分析我国目前人口流动的主要特点。（6分）
（2）简述现阶段我国人口大规模流动的主要原因。（8分）
（3）人口大量流动给流出区和流入区都带来了很大的影响，说出对流入地区带来的积极影响。（6分）
32．人口流动和人口增长会时一个地区社会经济发展产生很大影响。读图回答问题。

为推进区域经济均衡发展，国务院将我国分为中部、部、西部、东部四大地区，并提出了“中部崛起”“东北振兴部开发”和“东部新跨越”的战略决策。（20分）
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图甲      我国四大地区之间人口流动示意图。口（单位：万人2000年）
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图乙      人口数量变化与环境诸要素相互关系模式
(1）在四大地区中，人口净流人量最大的是＿＿＿＿＿＿＿地区，人口净流出量最大的是＿＿＿＿＿＿地区。在四大地区中，相互之间人口流动总量最小的是＿＿＿＿＿＿＿地区与＿＿＿＿＿＿＿地区。（8分）
(2）从四大地区人口流向看，＿＿＿＿＿＿＿地区与＿＿＿＿＿＿＿地区向＿＿＿＿＿＿＿地区的流动成为区际人口流动的主流，从流人区产业结构特点分析，其主要原因是：＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。（8分）
(3）图乙反映的是人口与环境发展的一种关系模式。读图分析人口数量变化与环境诸要素的相互关系。（4分）
参考答案
1．D　　2．C

【分析】

1．根据气压分布图可知，该日，陆地上气压低，海洋气压高，说明海洋气温相对较低，应当与夏季，该地区为南半球，南半球的夏季应该是12月份，故选D。

2．此季节，气压带风带南移，北半球的东北信风带向南偏移越过赤道偏转为西北风，故选C。

【点睛】
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3．C　　4．D

【解析】

3．河流流入海洋，位于外流区，以海陆间循环为主，A错误。该区域无高大山脉提供高山冰雪融水，B错误。流域地处热带草原气候区，降水分干湿两季，径流量季节变化大，C正确。东北信风来自内陆，水汽含量少，D错误。故选C。

4．沃尔特水库建成后，水库上游河段含沙量不会变化，下游河段含沙量减小，A错误。流域面积不会发生变化，B错误。水库拦截径流，下游径流量减少，C错误。水库拦截泥沙，下游河段泥沙淤积减少，D正确。故选D。

5．B　　6．D

【分析】

5．文中说到，为了使得穿越固沙带的风沙流能够顺利通过路面，并输送到远离公路的下风区域——由此可知，固沙带为风向的上风向，根据图示指向标可知，该地区的主导风向应当为东北风，故选B。

6．输沙带的功能就是使得风沙顺利通过，如果地形有了起伏，那么就会对泥沙起到拦截的作用，堆积成沙丘，那么就无法起到该有的作用。主要目的是使得风沙顺利通过。整平能够降低摩擦力，增加风速；无法增加荒漠的植被，因为没有进行水分补给；司机驾驶主要是关注路面的情况，图中公路是直道，两侧没有汇入车流什么的，对两侧的视野要求不高。故选D。

【点睛】新月形沙丘：迎风坡缓，背风坡陡。[image: image19.png]



7．D　　8．A　　9．C

【分析】

7．一定土层内含水量高低取决于下渗水量、地表蒸发量、植物蒸腾量和渗水量。五块样地位于同一小尺度区域，所选地块的透水性和季节降水量相同，所以B、C错误。乌拉尔甘草种植密度小的样地，叶片对降水的截留量小，蒸腾量小，所以A错误。乌拉尔甘草生长初期种植密度小的样地土壤平均含水量较低主要是因为地面覆盖度小，使得地表蒸发量大，所以D正确，故选D。

8．土壤含水量变化越大，表示土壤含水量变化越剧烈，从图中可以看出20~40cm深度的土壤含水量变化系数最大，所以A正确，故选A。

9．水分条件是影响乌拉尔甘草生长的关键因素。从生长初期来看，180000株/hm2和210000株/hm2的样地土壤含水量较高，排除A、B。从生长末期来看，210000株/hm2的样地土壤含水量较低，排除D。整体来看，180000株/hm2的样地土壤含水量较高，生态效益好；种植密度较高，经济效益也较好，故180000株/hm2的乌拉尔甘草种植密度生态效益和经济效益最协调。故选C。

10．A　　11．B

【分析】

10．等高线由高向低凸出为山脊，可以看出甲路线的后半场部分确实沿山脊，但前半部分没有沿 凸出方向(山脊)滑行，故B错误；根据图示可判断乙丙分布于山体南侧，我国山体南侧为阳坡，C错误；等高线越密集坡度越大，而丁路线等高线分布最稀疏，最平缓，D错误；根据图片相邻等高线可判断等高距为100m。d (n-1) ≤落差<d (n+1) ，d代表等高距，n代表两点间有效等高线数量，图片上起点终点间等高线数量都为9，代入公式，可判断落差均超800m,，A对。

11．国家高山滑雪场中心在北京延庆县，与黑龙江省亚布力滑雪场相比，北京延庆在地里位置上更靠近一些人口多的大城市，比东北的游客会多，潜力更大，故选B。

12．C　　13．D

【分析】

12．读图，根据图上已知等高线推测，该图等高距为100米，虎山海拔为900～1000米，桥梁海拔为300～400米，两地相对高为500～700米，故C项正确。

13．从虎山往四周眺望，不能看到D地，因为两地之间有山挡视线，ABC三处均可到，D项正确。

14．A　　15．B　　16．C

【分析】

14．在计划生育前，由于生活情况的改观，人们大量生育，导致人口增加，育龄妇女也随之增加，故A选项正确；经济的快速发展只能证明人们生活水平增加不能证明人口增长，故B选项错误；我国从计划生育政策实行以来，一直是正常实施，直到最近几年老龄化突出，才开放二胎政策，故C选项错误；偏远地区可能受一部分生育意愿的影响但是不能作为人口增长的主要原因，故D选项错误。所以选A。

15．①随着经济发展，生活的成本增加，独生子女要抚养老人的数量增加，压力变大，故①正确；②社会养老体系完善，年轻人不再考虑养老问题，生育意愿降低，故②正确；③老龄化加速为出生人口下降到来的影响，故③错误；④晚婚晚育、单身丁克等现象越来越严重，导致出生人口下降，故④正确，所以ACD错误，选B。

16．推动城乡义务教育一体化主要是缓解儿童教育问题，和人口老龄化没关系，②不对。推动人口红利向人才红利转变、完善社会养老保险服务制度、实行弹性退休年龄制度都是应对我国人口老龄化问题的合理措施，①③④正确，所以选C。

17．D　　18．C　　19．D　
【分析】

17．2040年前后我国老年人口数量增速减缓，其主要影响因素是生育政策，我国从20世纪70年代末实行计划生育政策，到2040年差不多是65岁以上的人口，所以增速减缓，D正确。性别结构与老龄化无关，教育水平越高，医疗技术越先进，老龄化会越严重，ABC错，故选D。

18．据图推测，2040年后可能出现老龄化速度趋缓，C正确。人口总量增速减缓甚至负增长、人口迁移减少、社会养老负担加重，ABD错，故选C。

19．我国为应对老龄化问题，目前可采取的有效措施是调整生育政策，鼓励生育二胎。D正确。取消计划生育不现实，会出现失控、老龄化严重，提高工资薪酬会加大财政压力，经济尚不够发达，鼓励国外移民不现实，ABC错，故选D。

20．D　　21．C　　22．D

【分析】

20．从图中可以看出，老年抚养比超过20%，老龄化严重，人口年龄结构不合理，A错误；少儿抚养比增长较慢，少年儿童人口数量变化小，B错误；老龄化水平呈上升趋势，C错误；总抚养比逐年上升，劳动年龄人口比重逐年下降，D正确；故选D。

21．该市抚养比变化不能反映性别的变化，不能反映人口性别比例失衡 ，A错误；也没有人口空间分布的特征，B错误；总抚养比上升，劳动人口比重降低，社会负担逐渐加重，C正确；抚养比与人口文化素质没有直接关联，D错误；故选C。

22．该市位于我国西部地区，大量劳动人口外出务工，青壮年劳动力流出，故老龄化进程快，D正确；西部地区人口出生率高，A错误；西部地区不会吸引大量老年人迁入，B错误；西部地区没有东部地区经济发达，医疗水平高，C错误；故选D。

23．A　　24．C

【分析】

23．本题主要考查人口流动，同时考查学生的读图能力。通过读图可以判断农村户籍人口规模大且保持相对稳定，A正确；农村常住人口先上升后下降，B错误；农村户籍人口一直都多于农村常住人口，说明农村人口一直都以流出为主，C错误；农村人口流出以中青年人为主，人口的持续流出将导致老年人口比例上升，D错误。

24．本题主要考查人口流动的原因，同时考查学生获取地理信息和综合分析能力。2014年中共中央、国务院发布《国家新型城镇化规划（2014～2020年）》，要求以人的城镇化为核心，促进有能力在城镇地区稳定就业和生活的农业转移人口有序实现市民化，推进城镇基本公共服务常住人口全覆盖。因此农村户籍人口在农业转移人口市民化进程中快速下降，C正确；1995年以后农村常住人口稳定的减少，不会明显影响2014年的农村户籍人口数量的变化，A错误；2014年农村户籍人口在农业转移人口市民化进程中快速下降，农村人口外流率相应地由141.04%下降为139.49%，因此是农村户籍人口快速下降导致农村人口外流率的下降，B错误；材料信息无法推断人口自然增长率的变化，D错。

25．C　　【详解】新加坡面积狭小，矿产资源贫乏；属于外向型经济，开放程度高；经济发达，人口增长率较低；亚洲“四小龙”之一，科学技术水平高。故C对，ABD错。故选C。

26．D　　　27．A

【分析】

26．读图可知，④类国家死亡率高于出生率，出现人口负增长。故选D。

27．读图可知，①类国家属于高出生率、高死亡率、低自然增长率的原始型人口增长模式，说明其生产力水平最低、医疗卫生条件差，A正确。②类国家属于传统型人口增长模式；③ ④类国家属于现代型人口增长模式，BCD错误。故选A。

28．D　　29．B　　30．C　
【分析】

28．图示信息反应的是劳动人口占总人口的比重及人口抚养比，不能反应劳动人口数量的多少，A错误；根据图示信息，丙国的人口抚养比下降最明显，B错误；2000年之前，丙国劳动人口占比低于乙国，C错误；丁国人口抚养比总体高于丙国，D正确。所以选D。

29．根据两幅图可知，甲国劳动适龄人口比重变化较小、人口抚养比变化也较小，说明甲国非劳动年龄人口与劳动年龄人口同步增长，劳动人口增长，是因为接纳大量外来移民，所以选B。

30．1975~2010年丙国人口抚养比下降趋势明显，同时劳动人口比重上涨明显，说明该国制定了相关的人口政策，促使劳动人口比重大规模上涨，所以导致人口抚养比下降趋势明显。所以选C。

31．（1）流动人口以农村人口为主；主要流向东南沿海城市；呈现就近流动趋势；流动人口以青壮年为主。

（2）农村有大量剩余劳动力；城乡之间、地区之间经济发展水平差距较大；人口流入地区的就业机会较多；流入地区的生活环境一般比较优越等。

（3）提供大量劳动力，促进经济发展；加快城市化速度，提高城市化水平等。

【分析】本题主要考查人口迁移的相关知识。

【详解】(1)从材料二和材料三 中可得出我国目前人口流动的主要特点：①从流入省区可知，主要流向东南沿海地区；②从流动的城乡人口比例可知，流动人口以农村人口为主；③从材料三可知，流动人口以青壮年为主。

(2)现阶段我国人口大规模流动的原因应从流入区与流出区的特点及流入区与流出区的差异来分析。城乡经济发展水平差异大；乡村出现大量剩余劳动力；城市（人口流入地）就业机会多、生活条件优越等。

(3)人口流动给流入区带来的积极影响；提供了丰富的劳动力，节省了培训的费用，加快城市化的进程，提高城市化水平等。

32．(1）东部  中部  中部 东北

(2）西部   中部      东部      流人区（东部地区）第二产业中的劳动密集型产业与第二产业发展和集聚的需要

(3）该模式显示：一个地区随人口增加，工业产值、粮食产量也随之上升，但资源减少、环境污染有所上升；当工农业生产上升、资源急剧减少、环境污染加剧时，人口增长趋于平缓；当人口增长缓慢，资源的消耗与环境污染问题得到缓解。

【详解】第（l）题，只要认真分析图示不同区域间人口迁移的数据就可以顺利作答。

第（2）题，注意审题，题目问的是“区际人口流动的主流”，即人口大规模流动的流入区和流出区的分析。后面问的是迁入区怎样的产业结构特，点吸引其他地区的人口迁入该地区，是时人口迁移影响因素的考查，作答不难，但必须注意答题语言的规范性。

第（3）题，该模式图有一定综合性，阅读该图作答必须观察细致、分析透彻．真正弄懂人口数量随时间变化的特点，这种变化体现在模式图上是一种曲线的陡缓、升降变化。分析人口曲线的变化必须注意和资源储量、环境质量变化的关系，注意人口曲线变化和工业产值、粮食产量变化的关系。在时几种曲线对应关系中．总结出“协调人口与环境关系”的措施，以实现可持续发展。
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